Заведующий урологическим отделением Больницы скорой помощи им.Ваныкина Дмитрий Здановский рассказал о том, с какими проблемами к нему чаще всего обращаются мужчины, на какие симптомы следует обращать внимание и как проявляются самые распространенные заболевания мочеполовой сферы.
С какими проблемами чаще всего к вам обращаются мужчины?  
Чаще всего мужчины обращаются с проблемами, связанными с заболеваниями мочевыводящих путей, такими как инфекции мочевых путей, простатит, а также с проблемами эректильной дисфункции. Кроме того, нередки случаи мочекаменной болезни, аденомы предстательной железы, онкологические заболевания в том числе рак предстательной железы .
Есть ли у людей страх перед врачом-урологом? Возможно, много запущенных случаев?  
Да, страх перед визитом к урологу существует. Многие мужчины испытывают стеснение или неловкость, что может приводить к запущенным случаям заболеваний. 
Какие моменты должны насторожить мужчину, на какие симптомы следует обратить внимание и идти к врачу?  
Мужчинам стоит обратить внимание на такие симптомы, как: частое, затруднённое или болезненное мочеиспускание, наличие крови в моче, боли в области поясницы или живота, снижение эрекции, нарушение семеизвержения. Если вы заметили какие-либо из этих признаков, важно не откладывать визит к врачу.
Как не допустить появления камней в почках?  
Для профилактики камнеобразования важно соблюдать режим питья — употреблять достаточное количество жидкости, особенно воды. Также следует следить за рационом питания: уменьшить потребление соли и белка, увеличить количество фруктов и овощей. Регулярные физические нагрузки также играют важную роль в поддержании здоровья почек.
Как обезопасить себя от рака простаты, какие риски для возникновения этого заболевания?  
Специфической профилактики этого заболевания не существует, однако общие рекомендации по ведению здорового образа жизни, буду не лишними: правильное питание,  физическая активность и отказ от вредных привычек. Также стоит обратить внимание на семейный анамнез — наличие рака простаты у близких родственников увеличивает риск. Регулярные ( один раз в год) медицинские осмотры и анализы на уровень PSA (простатспецифического антигена) после 45 лет, также помогут в раннем выявлении заболевания.
Стоит ли доверять различным препаратам для усиления потенции? И как часто их можно применять?  
В этих препаратах нет ни чего плохого, но это должны быть именно лекарственные препараты (не БАДы), применять их можно только после консультации специалиста. Частота использования зависит от конкретного препарата и состояния здоровья пациента, поэтому индивидуальный подход здесь крайне важен.
