САМООБСЛЕДОВАНИЕ МОЛОЧНЫХ ЖЕЛЕЗ

 Самодиагностика молочной железы — самостоятельное обследование груди – это осмотр и пальпация желез для выявления структурных изменений рассказывает заведующая отделением реабилитации Тульского онкоцентра Лилия Швецова.

Это простой и эффективный способ контроля состояния тканей молочной железы. Его важно проводить между профилактическими осмотрами у маммолога.

  Самообследование молочных желез рекомендуется проводить ежемесячно в один и тот же день менструального цикла. Обычно выбирают 5-8 день от начала менструации, желательно один и тот же день. В эту фазу цикла железа максимально расслаблена. После наступления климакса можно проводить осмотр в любой календарный день.

✔️Самодиагностику молочных желез проводят при хорошем освещении в спокойной обстановке. Цель процедуры – убедиться, что молочная железа здорова, а не искать болезнь.

 Алгоритм самообследования молочных желез состоит из 6 шагов:

❗ Осмотр бюстгальтера
Многие заболевания груди сопровождаются выделениями из сосков и шелушением кожи. На белье могут оставаться пятна, корочки от язв и частички отмерших клеток. При этом при надавливании не всегда заметны выделения. Самодиагностика груди требует большой внимательности ко всем деталям.

❗Общий осмотр молочных желез перед зеркалом в положении стоя
Руки лучше расположить на поясе или вдоль туловища. В этой позе легко заметить даже небольшие изменения формы и симметричности груди. Нужно обратить внимание на подвижность желез. Для этого руки поднимают, а затем опускают вниз, заводят ладони за голову. В норме обе груди должны симметрично смещаться при каждом движении.

При осмотре в зеркале могут быть видны выделения из сосков, следы которых можно не заметить на белье. Нужно обратить внимание на состояние альвеол и форму сосков. Признаки втянутости или неестественный цвет сразу бросаются в глаза.

❗Оценка состояния кожи груди
Кожные покровы женской груди очень тонкие, поэтому на них сразу заметны любые изменения. В процессе самообследования
оценивают такие характеристики:
изменение цвета;
- эластичность;
- температура;
- покраснения;
- высыпания;
- опрелости;
- язвы и раны;
- шелушение и сухость;
- очаги западания или уплотнения;
- уплотнения.
Наличие сыпи, покраснений и шелушений не всегда указывают на патологию молочной железы. Это могут быть признаки аллергии, дерматоза и т.д.
 ❗Пальпация в положении стоя
Методика самообследования молочной железы требует соблюдения некоторых условий.
Пальпацию левой груди выполняют правой рукой, и наоборот. Сомкнутыми пальцами водят по груди, поочередно выполняя легкие надавливания на жировую ткань. Круговые движения позволяют тщательно прощупать глубинные и поверхностные ткани органа.
❗ Прощупывание в положении лежа на спине
Эта поза позволяет глубоко исследовать состояние тканей молочных желез проникающими движениями пальцев. Женщина ложится на твердую поверхность. При больших размерах груди необходимо подложить валики под каждую из них. Это обеспечит удобство пальпации и легкий доступ ко всем участкам железы. Прощупывание в положении лежа можно проводить двумя способами:
✔️Техника «Квадрат» – исследуемую поверхность условно делят на квадраты. Каждый участок прощупывают сверху вниз;
✔️Техника «Спираль» – пальпацию выполняют подушечками пальцев в направлении от подмышечной зоны к соску. Рука описывает спираль, выполняя при этом круговые проникающие надавливания.
❗Главная цель – равномерно пальпировать обе молочные железы.

 Обследование сосков и ареол
Сначала визуально оценивают цвет и форму сосков, симметричность их расположения. Нужно обратить внимание на наличие трещин, эрозий. Далее прощупывают подсосковую область. Именно здесь часто обнаруживают опухоли. В норме ткани должны быть однородными, а кожа – упругой, без шелушения. Сосок сжимают двумя пальцами, чтобы проверить наличие выделений. Во время беременности и кормления грудью нормальным считается выделение молозива и молока. В другое время выделений не должно быть. Если из сосков выделяется жидкость при надавливании, нужно запомнить ее характеристики:
✔️цвет – желтый, алый, зеленый;
✔️характер – кровянистые, гнойные, слизистые;
✔️консистенция – жидкие, вязкие;
✔️запах – присутствует ли неприятный аромат.
На 4 и 5 этапе самообследования важно обратить внимание на такие изменения:
✔️боль при надавливании;
✔️уплотнения на коже в жировой ткани;
✔️изменение консистенции внутренних тканей (например, размягчение);
✔️однородность структуры молочных желез.
 ❗Самообследование на рак молочной железы подразумевает оценку лимфоузлов
Методика самообследования молочных желез включает осмотр лимфоузлов. После осмотра груди нужно прощупать подмышечные впадины. Исследование проводят в положении стоя. Одну руку располагают на поясе, а второй выполняют прощупывание. Палацы вводят глубоко в подмышечную впадину, а затем опускают вниз, прижав к грудной клетке. В норме размер лимфоузлов до 1 см, а пальпация безболезненна.

 ❗Самостоятельный осмотр занимает около 10 минут. В норме процедура абсолютно безболезненна и не доставляет неприятных ощущений. Подобное обследование молочных желез не может заменить консультации маммолога. Это лишь способ выявления признаков болезни, которые должны насторожить женщину. Если с момента предыдущего осмотра замечены существенные изменения, нужно обратиться к врачу, не дожидаясь плановой консультации.
❗ Самообследование – единственный метод ранней диагностики рака груди у женщин. Узловые уплотнения и новообразования в тканях молочной железы – симптомы, угрожающие жизни!
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